

## Szakmai beszámoló

Budapest Főváros IX. Kerület Ferencváros Önkormányzata 2016. augusztus 01. és 2017. május 31. napjáig terjedő időszakra kötött közszolgáltatási szerződést a Ferencvárosi Úrhölgyek Polgári Egyesületével a kerületi lakosság kulturális lehetőségeinek kiszélesítése, kulturális életének gazdagítása érdekében.

Egyesületünk azzal a célkitűzéssel alakult, hogy tevékenységével a kultúra ügyét szolgálja Ferencvárosban. Legfontosabb feladatunknak tartjuk a kis közösségekbe ágyazódó kulturális programok szervezését. Ahhoz, hogy a kultúra nagyobb beágyazottságra tegyen szert, és a társadalom tagjai ne csak passzív „kultúrafogyasztók” legyenek, hanem aktívan alakítsák, formálják a kultúrát, igazán összetartó, helyi közösségekre van szükség.

A szabadidő eltöltésén túl a valahová tartozás érzésének megadása lelki szükséglet, önerősítő élmény. A közösségbe való bekapcsolódás hozzájárul ahhoz, hogy a kerületben lakó polgárok kiélhessék kreativitásukat, hasznosnak érezzék magukat. Napjainkban egyre nagyobb szükség van az államon, egyúttal az egyes embereken túli civil társadalom ilyenfajta megnyilvánulására. Sok ember számára a szervezetünkben és a rendezvényeinken való jelenlét az egyedüli lehetőség a művészeti élet vérkeringésébe való bekapcsolódásra.

A fenti célok megvalósítása érdekében szervezünk zenés irodalmi esteket, koncerteket, jótékonysági összejöveteleket, ismeretterjesztő előadásokat, múzeumlátogatásokat, kirándulásokat, amelyekből 2016-ban a következő programokat sikerült megvalósítanunk:

### **1. Adventi jótékonysági vásár**

2016. november 26. — Várkert Bazár

Egyesületünk részt vett a Családszervezetek I. Adventi Jótékonysági Vásárán. A tagjaink és támogatóink által készített karácsonyi ajándék- és dísz tárgyak, karácsonyi édességek árusításából befolyt összeggel jelentős mértékben tudunk hozzájárulni az Őrzők Alapítvány támogatásához, akik a rekordösszegű bevétellel a Tűzoltó utcai Gyermekklinika leukémiás és daganatos betegeinek gyógyulását segítik.

### **2. Mikulás koncert**

2016. december 5. — Ferencvárosi Ádám Jenő Zeneiskola

Közreműködő: Téka Együttes

Az immár hagyományos hangverseny a kerületi kisiskolások részvételével zajlott, akik a rendezvényen nemcsak ajándékot kaptak a Mikulástól, hanem küldhettek is ajándékot határon túli diáktársaiknak. Ferencváros délvidéki testvérvárosából, Magyarkanizsáról, a Jovan Jovanović Zmaj Általános Iskolából érkezett diákok Mikulásváró műsorral kedveskedtek a ferencvárosi iskolából érkezett közönségnek. A karácsonyra szánt könyveket és a mellé írt pár soros üdvözlőt ők juttatták el Ferencváros testvérvárosába.

Adománygyűjtő akciónk célja többek között az is, hogy a könyvekbe beleírt pár mondatos üzenetek, elérhetőségek által a két város gyerekei, családjai felvehessék a kapcsolatot, egymásra találhassanak. Ezáltal még több szállal kötődnek egymáshoz a testvérvárosok, így is erősítve a nemzeti összetartozást.

### 3. Adventi szonáta est

2016. december 10. — Concerto Budapest Zeneház

Közreműködők: Martina Cukrov Jarrett - zongora, Kállay Ágnes - cselló

A nagy sikerű koncerten Beethoven, Schumann, Rachmaninov és Boris Papandopulo művek hangzottak el. A két művész a New Jersey-i Montclair State Egyetemen találkozott 2008-ban, és azóta kamaráznak együtt, adnak duó koncerteket. Repertoárjuk rendkívül színes, a barokk zenétől egészen a kortárs zenéig terjed, sőt más műfajokban is, mint az improvizatív, experimentális vagy jazz zene is szívesen kamatoztatják tehetségüket. A két fiatal művész hangversenye igazi feltöltődést jelentett a ferencvárosi közönség számára az adventi időszakban.

### 4. Adventi zenés irodalmi est

2016. december 16.— Ferencvárosi Házasságkötő terem

Közreműködők: Spányi Antal székesfehérvári megyéspüspök, a Katolikus Karitásznak elnöke, a Magyar Katolikus Rádió vezérigazgatója; Húvösvölgyi Ildikó színművésznő; Csáki András gitárművész, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem tanára; Font Sándor soltvadkertéri bortermelő

Hagyományos adventi összejövetelünkön elsőként dr. Bácskai János köszöntötte a megjelenteket, majd Spányi Antal beszélt advent üzenetéről, az adventi készülétről. Ezt követően felváltva hallgatható a közönség a karácsonyi ünnepkörhöz kapcsolódó verseket Húvösvölgyi Ildikó és gitármuzsikát a fiatal nemzetközi híru – nem mellesleg tősgyökeres ferencvárosi – Csáki András előadásában.

### 5. IV. Károly király koronázása - 1916. időszaki kiállítás megtekintése

2017. március 3.— Nemzeti Múzeum

Látogatást szerveztünk a Nemzeti Múzeumba, ahol megtekintettük a IV. Károly király koronázása című időszaki kiállítást. A IV. Károly és felesége, Zita királyné 1916. december 30-ai budai koronázásának századik évfordulója alkalmából rendezett kiállítás egyrészt feleleveníti a magyar király koronázásának hagyományait, szimbolikáját, a trónöröklés problémáját, a szereplők sokszor tragikus sorsát, másrészt belehelyezkedhetünk az első világháborúban már két éve hadviselő félként résztvevő Osztrák-Magyar Monarchia háborús mindennapjaiba is.

### 6. A reformáció hatása napjainkig

2017. április 27.— Ferencvárosi Házasságkötő terem

Közreműködők: Balicza Iván a Budavári evangélikus Gyülekezet ny. igazgató lelkésze, Excanto együttes

1517. október 31-én Luther Márton kiszögezte 95 tételét a wittenbergi vártemplom kapujára, és ezzel kezdetét vette a reformáció. Az esemény 500. évfordulója alkalmából Balicza Iván előadásában beszélt a előzményekről, a lutheri tanításról, a lutheránus mozgalomról, a reformáció irányzatainak szétválásáról, a különböző protestáns egyházak kialakulásáról és

természetesen a magyarországi reformációról. Az előadáshoz az Excanto Együttes a reformáció zenéjéből adott ízelítőt.

## 7. Arany János élete és munkássága

2017. május 25. — Ferencvárosi Házasságkötő terem

Közreműködő: Takaró Mihály író, irodalomtörténész, tanár, a Kárpát-medencei Magyaritanárok Egyesületének elnöke

Arany Jánosra, a magyar irodalom egyik legismertebb és egyik legjelentősebb alakjára emlékeztünk születésének 200. évfordulója alkalmából. Az előadó bemutatta a költő iskolaéveit, színészi kiterőjét, szüleinek elvesztését, házasságkötését, elismert költővé válását, a Magyar Tudományos Akadémia titkári és főtítkári megválasztását, a Kisfaludy Társaság igazgatójává választását, a walesi bárdok keletkezését, betegségét, halálát. Beszélt Arany jelentősebb elbeszélő költeményeiről, balladáiról.

## 8. Önarckép álarcokban – Arany János emlékkiállítás megtekintése

2017. május 26. — Petőfi Irodalmi Múzeum

Látogatást szerveztünk a Petőfi Irodalmi Múzeumba, ahol május 15-én nyílt meg az Arany János emlékkiállítás. „A költő életútjának, személyiségének újszerű bemutatása minden generációhoz szól: azokhoz is, akik szinte önkéntelenül, mindennapjaikban is használják szavait és fordulatait, akik tudják, ki volt Edward király, Ágnes asszony, az öreg Bence, mit jelent a radványi sötét erdő, a drégeli rom, a margitszigeti tölgyfák vagy a főváros baljóslatú hídja.”

Az interaktív felületek, eszközök, a bőséges hangzóanyag, a szokatlan látványvilág, a korabeli festmények, szobrok, kéziratok, az Arany-portrék, illusztrációk egyedülálló élményt jelentettek. Méltán lehetünk büszkéek arra, hogy Arany János két helyen is lakott Ferencvárosban, és nagyon szerette a kerületet.

## 9. Kirándulás

2016. május 28. — Szentendre

Egész napos kirándulást szerveztünk a Szentendrére, ahol nem csak a gyönyörű kisváros művészetével, kultúrájával ismerkedtünk, hanem ellátogattunk a Szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeumba, a szentendrei skanzenbe.

A bevezetőben említett célok megvalósítása érdekében szerveztük programjainkat, láttuk el a szerződésben vállalt közszolgáltatási feladatainkat az elmúlt időszakban. Valamennyi rendezvényünk szervezése, rendezése közös munka. Legtöbb eseményünket kötetlen diskurzus zárta, a ferencvárosi polgároknak lehetősége nyílt elbeszélgetni a közreműködőkkel, a kerület vezetőivel, a művészekkel, egymással. Programjainkról tudósított a helyi média, a Ferencváros újság, a 9. Tv és a ferencvaros.hu önkormányzati honlap.

Budapest, 2017. június 15.

  
Gyurákovics Andrea  
Elnök  
Ferencvárosi Úrhölgyek  
Polgári Egyesülete  
1093 Budapest, Mátyás u. 9. Fsz. 3.  
Adószám: 18225954-1-43

